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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE LAMEGO, REALIZADA 

NO DIA 10 DE MAIO DE 2022, NA SALA DE REUNIÕES DO MUNICÍPIO DE LAMEGO 

 

PRESENÇAS 

O senhor Presidente da Câmara Municipal, Francisco Manuel Lopes e os senhores 

Vereadores, Ângelo Manuel Mendes Moura, António Manuel Marques Luís, José Correia da 

Silva, Ana Catarina Graça da Rocha e Carlos Manuel Fernandes da Silva. 

 

AUSÊNCIAS  

Justificada a ausência da senhora Vice-Presidente da Câmara, Catarina Gonçalves Ribeiro, 

por motivos pessoais. 

 

SECRETARIOU 

A Técnica Superior do Gabinete de Apoio aos Órgãos Municipais, Mabilde Rosa Pinto 

Lopes. 

 

ABERTURA  

O senhor Presidente da Câmara declarou aberta a reunião, às nove horas e trinta minutos, 

nos termos do disposto no artigo 52º, da Lei n.º 75/2013, de 12 de setembro, dando de 

imediato inicio à ordem do dia. 

 

PERÍODO ANTES DA ORDEM DO DIA 

Nos termos do disposto no artigo 52º, da Lei n.º 75/2013, de 12 de setembro. 

 

O Executivo Municipal proferiu, por unanimidade, um voto de profundo pesar pelo 

falecimento do Professor Álvaro Manuel Teixeira Bonito, que ocorreu no pretérito dia 5 de 

maio do corrente ano, aos 64 anos de idade. 

 

ATRIBUIÇÃO DA MEDALHA DE MÉRITO MUNICIPAL, GRAU OURO, AO SENHOR 

PROFESSOR DOUTOR ÁLVARO MANUEL TEIXEIRA BONITO 

O senhor Presidente da Câmara propôs verbalmente ao Executivo Municipal a atribuição, 

a título póstumo, da Medalha de Mérito Municipal, Grau Ouro, ao senhor Professor Doutor 

Álvaro Manuel Teixeira Bonito, nos termos do artigo 3.º do Regulamento das Medalhas 

Municipais, com fundamento no seguinte: 
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“Álvaro Manuel Teixeira Bonito era licenciado em Geografia pela Faculdade de Letras da 

Universidade de Coimbra e Mestre em “Ativação do Desenvolvimento Psicológico” pela 

Universidade de Aveiro,  

Desempenhou múltiplas funções dirigentes no Instituto Politécnico de Viseu (IPV), 

destacando-se Membro do Conselho Geral do IPV; Vice-Presidente da ADIV (Associação 

para o Desenvolvimento da Investigação de Viseu); Coordenador do Pólo Educacional de 

Lamego; Vice-Presidente do Conselho Diretivo. 

Foi fundador/mentor da Escola Superior de Tecnologia e Gestão de Lamego (ESTGL), 

sendo que durante mais de duas décadas desempenhou funções de Diretor, numa 

dedicação infindável, de disponibilidade e proximidade perante todos (alunos, professores e 

funcionários), ao longo dos anos de existência da ESTGL. 

A luta pela criação e vivência da ESTGL, em Lamego e no Douro foi, desde sempre, o seu 

foco, a sua razão de ser enquanto diretor, presidente, professor, provedor do estudante, em 

todas as suas vertentes. 

Era conhecido como um homem cuja competência profissional ficará gravada na história 

daquele Instituto, numa louvável coexistência de valor e simplicidade, a sua disponibilidade 

e palavra amiga junto dos alunos, como, de resto, perante toda a comunidade académica, 

marcaram o cargo de Provedor do Estudante, que exerceu a partir de 2018 e para o qual foi 

reconduzido em 2021.” 

Deliberação: Aprovado por unanimidade. 

 

ORDEM DO DIA 

 

01-ASSUNTO: ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL REALIZADA NO 

DIA 26 DE ABRIL DE 2022 

Presente à reunião, para deliberação, a ata da reunião ordinária da Câmara, realizada no 

dia 26 de abril de 2022, cuja leitura foi dispensada, por unanimidade, em virtude de o texto 

ter sido fornecido a todos os membros da Câmara Municipal e o seu conteúdo ter sido 

aprovado em minuta.  

Deliberação: Aprovado por unanimidade. 

 

DIVISÃO DE  JUVENTUDE, EDUCAÇÃO E DESPORTO — CÓD. DJED | 04 

 

02-ASSUNTO: PEDIDO DE UTILIZAÇÃO DAS PISCINAS MUNICIPAIS  

REQUERENTE: CENTRO DE TROPAS E OPERAÇÕES ESPECIAIS 
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Presente à reunião a proposta de deliberação da senhora Vice-Presidente da Câmara, 

propondo à Câmara Municipal que delibere aprovar a minuta do Protocolo referenciado em 

epígrafe, tendo em conta os seguintes considerandos: 

- O Município de Lamego, no âmbito das políticas públicas de promoção da atividade física, 

de desenvolvimento do desporto, criação, manutenção e utilização de infraestruturas, 

proporciona aos seus munícipes as melhores condições para a utilização dos equipamentos 

com a máxima qualidade, rentabilidade e frequência, cumprindo o que determina a Lei de 

Bases da Atividade Física e do Desporto, aprovada pela Lei n.º 5/2007, de 16 de janeiro; 

- O Centro de Tropas de Operações Especiais (CTOE) tem uma importância significativa 

para o Concelho de Lamego no desenvolvimento cívico, segurança e recreativo, onde tem a 

sua sede; 

- A articulação entre a Câmara Municipal de Lamego e o CTOE tem garantido a criação de 

sinergias e a racionalização de recursos e meios. No caso destas infraestruturas, permitem 

proporcionar mais-valias na atividade física dos seus militares através do Complexo 

Municipal de Piscinas de Lamego e do Complexo Desportivo de Lamego. 

Deliberação: Aprovado, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

03-ASSUNTO: PEDIDO DE UTILIZAÇÃO DAS PISCINAS MUNICIPAIS  

REQUERENTE: TURISMO DE PORTUGAL, I.P. 

Presente à reunião a proposta de deliberação N.º 247/2022 da senhora Vice-Presidente da 

Câmara, propondo à Câmara Municipal que delibere aprovar a minuta do Protocolo 

referenciado em epígrafe, tendo em conta os seguintes considerandos: 

- O Município de Lamego, no âmbito das políticas públicas de promoção da atividade física, 

de desenvolvimento do desporto, criação, manutenção e utilização de infraestruturas, 

proporciona aos seus munícipes as melhores condições para a utilização dos equipamentos 

com a máxima qualidade, rentabilidade e frequência, cumprindo o que determina a Lei de 

Bases da Atividade Física e do Desporto, aprovada pela Lei n.º 5/2007, de 16 de janeiro; 

- O Turismo de Portugal contribui, ativa e decisivamente, para o desenvolvimento cívico, 

educação e bem-estar da população do Concelho de Lamego, onde se situa uma das suas 

Escolas de Hotelaria e Turismo; 

- A articulação entre o Município e o Turismo de Portugal é fundamental para a potenciação 

de sinergias e para a racionalização de recursos e meios humanos, com vista a que este 

Instituto possa proporcionar aos seus trabalhadores uma importante mais-valia, no quadro 

da atividade física, de saúde e bem-estar, e ainda a eventual participação em atividades, a 

realizar no Complexo Municipal de Piscinas – Ala Coberta, ou, bem assim, noutros locais 

apropriados para o efeito, a designar, pontual e oportunamente, pelo Município de Lamego. 
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Deliberação: Aprovado, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

04-ASSUNTO: PEDIDO DE UTILIZAÇÃO DO CENTRO MULTIUSOS DE LAMEGO 

REQUERENTE: ASSOCIAÇÃO DE ESTUDANTES DA ESCOLA SUPERIOR DE 

TECNOLOGIA E GESTÃO DE LAMEGO  

Presente à reunião a proposta de deliberação da senhora Vice-Presidente da Câmara, que 

refere que a Associação de Estudantes da Escola Superior de Tecnologia e Gestão de 

Lamego (AEESTGL), solicitou a cedência do Centro Multiusos de Lamego (CML), entre os 

dias supra indicados, para a realização do evento “Semana Académica de Lamego 

(Especial 20 Anos)”. 

De acordo com a tabela/preçário de utilização do Regulamento Municipal de Utilização do 

Centro Multiusos de Lamego (RMUCML), a taxa a pagar seria de € 700,00, já com 50% de 

desconto. 

Todavia, nos termos do disposto na alínea c) do n.º 1 do artigo 3.º do RMUCML, e 

considerando que, a AEESTGL é uma organização representativa dos alunos da ESTGL, 

sem fins lucrativos, que participa em todas as questões de interesse estudantil, promovendo 

a formação cívica, recreativa e cultural dos seus membros, fomentando o espírito de união, 

solidariedade e convívio entre os mesmos, propõe-se que, pela cedência de utilização do 

CML, para a realização do evento em causa, seja aplicado o valor correspondente a 10% do 

valor orçamentado, ou seja, € 70,00. 

Mais se propõe, ao abrigo do disposto no n.º 2 do artigo 9.º do RMUCML, e atendendo ao 

valor diminuto a pagar, que seja permitida a utilização requerida, sem a celebração de um 

contrato, ficando a AEESTGL sujeita ao cumprimento de todas as obrigações previstas no 

RMUCML, nomeadamente o pagamento prévio do valor definido. 

Deliberação: Aprovado, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

05-ASSUNTO: PEDIDO DE UTILIZAÇÃO DO CENTRO MULTIUSOS DE LAMEGO 

REQUERENTE: ASSOCIAÇÃO HUMANITÁRIA DOS BOMBEIROS VOLUNTÁRIOS DE 

LAMEGO 

Presente à reunião a proposta de deliberação da senhora Vice-Presidente da Câmara, que 

refere que a Associação Humanitária dos Bombeiros Voluntários de Lamego (AHBVL) 

solicitou a cedência do Centro Multiusos de Lamego (CML), nos dias supra indicados, para a 

realização do III Campeonato Nacional Bombeirinho de Ferro. 

De acordo com a tabela/preçário de utilização do Regulamento Municipal de Utilização do 

Centro Multiusos de Lamego (RMUCML), a taxa a pagar seria de € 625,00, já com 50% de 

desconto. 
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Todavia, e considerando que: 

- Se trata de uma prova de cariz nacional, promovida por uma Associação do Concelho com 

grande prestígio; 

- A realização dessa prova dá visibilidade nacional à AHBVL e ao espaço onde vai ser 

realizada, trazendo corporações de todo o País, bem como pais e familiares que 

acompanham os participantes, consubstanciando, por esse motivo, uma mais-valia para a 

economia local; 

- Nos termos do disposto na alínea c) do n.º 1 do artigo 3.o do RMUCML, e por acordo entre 

o Município de Lamego e a AHBVL, pode ser definido um valor muito reduzido, 

relativamente ao valor orçamentado, Propõe-se que, pela cedência de utilização do CML, 

para a realização do III Campeonato Nacional Bombeirinho de Ferro, seja aplicado o valor 

correspondente a 10% do valor orçamentado, ou seja, € 62,25. 

Mais se propõe, ao abrigo do disposto no n.º 2 do artigo 9.º do RMUCML, e atendendo ao 

valor diminuto a pagar, que seja permitida a utilização requerida, sem a celebração de um 

contrato, ficando a AHBVL sujeita ao cumprimento de todas as obrigações previstas no 

RMUCML, nomeadamente o pagamento prévio do valor definido. 

Deliberação: Aprovado, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

DIVISÃO DE SUSTENTABILIDADE E SERVIÇOS URBANOS  — CÓD. DSSU | 09 

 

06-ASSUNTO: LICENCIAMENTO PARA REALIZAÇÃO DO EVENTO "PASSEIO 

TURÍSTICO TODO O TERRENO - MAGUEIJA 2022" E ISENÇÃO DE PAGAMENTO DE 

TAXAS - RATIFICAÇÃO 

REQUERENTE: CLUBE AUTOMÓVEL DE LAMEGO 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 243/2022 do senhor Presidente da 

Câmara, propondo à Câmara Municipal que seja ratificado o seu despacho, datado de 

05/05/2022, através do qual autorizou a realização da festividade/divertimento público, 

relativa à realização do evento “Passeio Turístico Todo o Terreno Magueija TT - 2022”, que 

decorreu no dia 08 de maio de 2022, nas vias da jurisdição do concelho de Lamego, assim 

como a isenção do pagamento de taxas, inerentes ao evento. 

Deliberação: Ratificado por unanimidade.  

 

07-ASSUNTO: AUTORIZAÇÃO PARA REALIZAÇÃO DO EVENTO "7ª EDIÇÃO DO 

DOURO GRANFONDO 2022" - RATIFICAÇÃO DE DESPACHO 

REQUERENTE: BIKESERVICE - EVENTOS DESPORTIVOS 
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Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 1856/2022 do senhor Presidente da 

Câmara, propondo à Câmara Municipal que seja ratificado o seu despacho, datado de 

26/04/2022, através do qual autorizou a realização da festividade/divertimento público, 

relativa à realização do evento “7.ª Edição do Douro Granfondo 2022”, que decorreu no dia 

08 de maio de 2022, nas vias da jurisdição do concelho de Lamego, assim como a isenção 

do pagamento de taxas, inerentes ao evento. 

Deliberação: Ratificado por unanimidade.  

 

08-ASSUNTO: AUTORIZAÇÃO PARA REALIZAÇÃO DO EVENTO “ENDURO OF 

PORTUGAL 2022”  

REQUERENTE: ASSOCIAÇÃO NATUREZA EXTREME 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 202/2022 do senhor Presidente da 

Câmara, que vem acompanhada da informação técnica n.º 1649/DSSU, de 18.04.2022, 

propondo à Câmara Municipal que delibere, no uso da competência que lhe confere o artigo 

8º do Decreto-Regulamentar n.º 2-A/2005, de 24 de março, autorizar a passagem da 

"Enduro of Portugal 2022", nas vias da jurisdição do Município de Lamego, nos dias 13, 14 e 

15 de maio de 2022. 

Deliberação: Aprovado, por unanimidade, nos termos propostos.  

 

09-ASSUNTO: EMISSÃO DE PASSES SOCIAIS PARA UTILIZAÇÃO DO VERDINHO 

REQUERENTE: LIGA DOS AMIGOS DO HOSPITAL DE LAMEGO 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 205/2022 do senhor Vereador do 

Desenvolvimento Económico, Turismo e Urbanismo, que vem acompanhada da informação 

n.º 1681 da equipa técnica da autoridade de transportes, propondo à Câmara Municipal que 

autorize a emissão de 3 passes sociais do Verdinho de valor 0€, dando instruções à 

Rodonorte – Transportes Portugueses S.A. nesse sentido, para os seguintes voluntários da 

Liga dos Amigos do Hospital de Lamego: 

- Guilherme Horácio Queirós Bernardo - Urb. Varandas de Balsemão, Bl.3 - 2Dto. - 5100-

008 Lamego. 

- Judite Felisberto T.S. Rodrigues - Av. Dr. Alfredo de Sousa, n.º 30 R/C Trás/Poente- 500-

066 Lamego. 

- Agostinho Gonçalves de Oliveira - Rua do Povo da Estrada, 458 - 5100-462 Cepões. 

Deliberação: Aprovado, por unanimidade, nos termos propostos.  

 

10-ASSUNTO: COLOCAÇÃO DE SINALIZAÇÃO VERTICAL NA FREGUESIA DE LAMEGO 

- INFORMAÇÃO 
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O senhor Presidente da Câmara deu conhecimento à Câmara Municipal que, de acordo com 

a informação n.º 1723/DSSU, de 22.04.2022, e conforme proposta da Junta de Freguesia de 

Lamego, decidiu aprovar a colocação da seguinte sinalização vertical na freguesia de 

Lamego: 

- Sinal de estacionamento proibido (C15), no lado direito da via de trânsito, na interseção da 

rua das Lages com a Rua de São Benedito, junto à Capela. 

- Marcação de uma marca reguladora de estacionamento e paragem, de cor amarela (M12), 

linha contínua junto ao limite da faixa de rodagem a indicar que é proibido parar e estacionar 

desse lado da faixa de rodagem e em toda a extensão dessa linha, dos dois lados da 

interseção. 

Deliberação: O Executivo tomou conhecimento.  

 

11-ASSUNTO: COLOCAÇÃO DE SINALIZAÇÃO VERTICAL NA FREGUESIA DE AVÕES 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 239/2022 do senhor Vereador do 

Desenvolvimento Económico, Turismo e Urbanismo, que vem acompanhada da informação 

n.º 1870/DSSU, de 02.05.2022, e conforme proposta da Junta de Freguesia de Avões, 

propõe à Câmara Municipal que, ao abrigo dos n.ºs 1 e 2 do artigo 6º do Dec. Lei 44/2005, 

de 23 de fevereiro, na sua atual redação, aprove a colocação da seguinte sinalização 

vertical: 

- Dois sinais de trânsito proibido a veículos de largura superior a 2 metros (C8), nas 

entradas da rua da Preguiça. 

Deliberação: Aprovado, por unanimidade, nos termos propostos.  

 

12-ASSUNTO: CRIAÇÃO DE PONTOS DE PARAGEM DO VERDINHO NA FREGUESIA 

DE FERREIROS DE AVÕES 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 235/2022 do senhor Presidente da 

Câmara, que vem acompanhada da informação n.º 1820/DSSU, de 28.04.2022, da equipa 

técnica da autoridade de transportes, propondo à Câmara Municipal que autorize a criação 

de duas novas paragens na freguesia de Ferreiros de Avões, nos seguintes locais: 

- Rua N. Sra. das Candeias – lugar do Paço. 

- Rua de Sto. António, entroncamento com a rua de Vila Nova. 

Deliberação: Aprovado, por unanimidade, nos termos propostos.  

 

13-ASSUNTO: OCUPAÇÃO DA VIA PÚBLICA E CORTE DE TRÂNSITO NA FREGUEIA DE 

LALIM - RATIFICAÇÃO DE DESPACHO 

REQUERENTE: JUNTA DE FREGUESIA DE LALIM 
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Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 231/2022 do senhor Presidente da 

Câmara, que vem acompanhada da informação n.º 1820/DSSU, de 28.04.2022, propondo à 

Câmara Municipal que ratifique o seu despacho, de deferimento da pretensão da requerente 

em que solicitou a ocupação da via pública e corte de trânsito, no âmbito da apresentação 

de um livro “Memórias de Lalim”, no dia 1 de maio de 2022, na freguesia de Lalim, assim 

como a isenção do pagamento de taxas. 

Deliberação: Ratificado por unanimidade. 

 

14-ASSUNTO: NOVA COMISSÃO MUNICIPAL DE TOPONÍMIA 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 234/2022 do senhor Presidente da 

Câmara, que refere que a toponímia define-se etimologicamente como o estudo histórico ou 

linguístico da origem dos nomes próprios dos lugares. Para além desta definição tem um 

grande significado e importância como elemento de identificação, orientação, comunicação 

e localização dos imóveis urbanos e rústicos, é também, enquanto área de intervenção 

tradicional do poder local, reveladora da forma como o município encara o património 

cultural. 

A atribuição de nomes das freguesias, localidades, ruas, alamedas, avenidas, largos, entre 

outros, revela também uma forte ligação aos valores culturais e sociais das populações, não 

esquecendo os sentimentos e as personalidades que marcaram épocas, usos e costumes. 

Desta forma a atribuição e alteração dos topónimos deve-se revestir de cautela e pautar-se 

por critérios de rigor, coerência e isenção. 

Assim, no uso das competências conferidas pela alínea ss) do no 1 do artigo 33º da Lei no 

75/2013, de 12 de setembro, que foram delegadas pela Câmara Municipal, na reunião 

ordinária realizada no dia vinte e um de outubro do ano de dois mil e vinte e um, compete ao 

Presidente da Câmara Municipal estabelecer a denominação das ruas e praças das 

povoações. 

Neste âmbito foi criada a Comissão Municipal de Toponímia. 

Os elementos que constituíam a Comissão Municipal de Toponímia eram os seguintes: 

- Sr. Presidente da Câmara Municipal 

- Sr. Vereador dos Serviços Urbanos 

- Sr. Dr. Abel Florido 

- Sr. António Augusto Santos 

- Sr. Professor Adriano Guerra 

- Monsenhor José Guedes 

Devido ao falecimento de alguns elementos da Comissão Municipal de Toponímia é 

necessário definir novos elementos para integrar a mesma. 



 

Presidente        

                                                                                                                                                                  Secretária 

9 

Propõe-se que sejam indicados os elementos a integrar a nova Comissão Municipal de 

Toponímia à qual incumbe propor ou emitir parecer sobre a atribuição de topónimos a 

arruamentos ou outras formas alternativas de homenagem, tais como a denominação de 

bairros, conjuntos arquitetónicos, equipamentos e infraestruturas, auxiliando a autarquia na 

sua missão de atribuição de topónimos a arruamentos e outras formas alternativas de 

homenagem, a fim de se efetuarem estudos prévios para os topónimos e para definição do 

modelo de placas toponímicas uniformes, assim como, a elaboração do Regulamento 

Municipal de Toponímia e Numeração Policial do Município de Lamego. 

Deliberação: Transita à próxima reunião.  

 

15-ASSUNTO: PEDIDO DE ADESÃO À TARIFA SOCIAL DOS CONSUMOS DA ÁGUA  

REQUERENTE: CAROLINA ROCHA 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 232/2022 do senhor Presidente da 

Câmara, que vem acompanhada da informação n.º 1232 de 21/03/2022, propondo à 

Câmara Municipal que autorize a adesão ao tarifário especial social da água de Carolina 

Rocha, utilizador da instalação predial n.º 30889, sita na Rua Torta, n.º 45 r/chão, Lamego. 

Deliberação: Aprovado, por unanimidade, nos termos propostos.  

 

16-ASSUNTO: PEDIDO DE ADESÃO À TARIFA SOCIAL DOS CONSUMOS DA ÁGUA  

REQUERENTE: MARIA GORETI MAIA REBELO 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 233/2022 do senhor Presidente da 

Câmara, que vem acompanhada da informação n.º 1054, de 09/03/2022, propondo à 

Câmara Municipal que autorize a adesão ao tarifário especial social da água de Maria Goreti 

Maia Rebelo, utilizador da instalação predial n.º 31099, sita na Rua D. Dinis, Bloco A, 2 – 2º 

piso casa 14, Lamego. 

Deliberação: Aprovado, por unanimidade, nos termos propostos.  

 

17-ASSUNTO: PEDIDO DE ADESÃO À TARIFA SOCIAL DOS CONSUMOS DA ÁGUA  

REQUERENTE: DAVID MAÇÃS GONÇALVES LEITE 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 237/2022 do senhor Presidente da 

Câmara, que vem acompanhada da informação n.º 1206, de 17/03/2022, propondo à 

Câmara Municipal que autorize a adesão ao tarifário especial social da água de David 

Maçãs Gonçalves Leite, utilizador da instalação predial n.º 12051, sita na Rua do Eitão, n.º 

2, Penude de Baixo - Penude. 

Deliberação: Aprovado, por unanimidade, nos termos propostos.  
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18-ASSUNTO: PEDIDO DE ADESÃO À TARIFA FAMILIAR DOS CONSUMOS DA ÁGUA  

REQUERENTE: DUARTE NUNO HENRIQUE PINTO BERNARDO 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 238/2022 do senhor Presidente da 

Câmara, que vem acompanhada da informação n.º 1852, de 29/04/2022, propondo à 

Câmara Municipal que autorize a adesão ao tarifário especial familiar da água de Duarte 

Nuno Henrique Pinto Bernardo, utilizador da instalação predial n.º 11173, sita na Rua Egas 

Moniz - Bl.1 – 1 andar Esq, Ed. Cerca de Sta. Cruz, Lamego. 

Deliberação: Aprovado, por unanimidade, nos termos propostos.  

 

DIVISÃO DE OBRAS E URBANISMO – CÓD. DOU | 07  

• Obras Particulares e Loteamentos – CÓD. DOU 06 | OPL 01 

 

19-ASSUNTO: CERTIDÃO DE COMPROPRIEDADE - PROC. 272/22 

REQUERENTE: JANI PEREIRA 

LOCAL DA OBRA: LUGAR DA PORTELA, MAZES - LAZARIM 

Presente à reunião a proposta de deliberação do senhor Vereador das Atividades 

Económicas e Urbanismo, que vem acompanhada da informação n.º 1164, de 04/05/2022, e 

com o parecer do chefe da D.O.U., de 04/05/2022, propondo que a Câmara delibere a 

emissão de parecer favorável à constituição de compropriedade, nos termos e 

condicionalismos expressos. 

Deliberação: Aprovado, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

20-ASSUNTO: CERTIDÃO DE COMPROPRIEDADE - PROC. 257/22 

REQUERENTE: FRANCISCO DOS SANTOS MONTEIRO 

LOCAL DA OBRA: LUGAR SÃO PEDRO DE BAIXO - CAMBRES 

Presente à reunião a proposta de deliberação do senhor Vereador das Atividades 

Económicas e Urbanismo, que vem acompanhada da informação n.º 1160, de 03/05/2022, e 

do parecer do chefe da D.O.U., de 04/05/2022, propondo que a Câmara delibere a emissão 

de parecer favorável à constituição de compropriedade, nos termos e condicionalismos 

expressos. 

Deliberação: Aprovado, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

21-ASSUNTO: CERTIDÃO DE REALIDADE MATERIAL AUTÓNOMA - PROC. 200/22 

REQUERENTE: CÉSAR MANUEL ALVES CHIQUELHO 

LOCAL: LUGAR DE BALSEMÃO - LAMEGO 
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Presente à reunião a proposta de deliberação do senhor Vereador das Atividades 

Económicas e Urbanismo, que vem acompanhada da informação n.º 804, de 24/03/2022, 

propondo que a Câmara delibere que se certifique que o prédio em causa já constituía 

realidade material autónoma antes da entrada em vigor do Decreto-Lei n.º 289/73 de 6 de 

junho – Lei dos Loteamentos. 

Deliberação: Aprovado, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

22-ASSUNTO: CERTIDÃO DE DESTAQUE - PROC. 218/22 

REQUERENTE: VICTOR MANUEL PEREIRA DE MATOS 

LOCAL: LUGAR DAS OLIVEIRAS - LAMEGO 

Presente à reunião a proposta de deliberação do senhor Vereador das Atividades 

Económicas e Urbanismo, que vem acompanhada da informação n.º 1043, de 20/04/2022, e 

do parecer do chefe da D.O.U., de 24/04/2022, propondo que a Câmara delibere, nos 

termos do artigo 6.º do decreto-lei n.º 555/99 de 16 de dezembro, na sua atual redação, o 

deferimento do destaque, referenciado em epígrafe e a emissão da respetiva certidão.  

Deliberação: Aprovado, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

23-ASSUNTO: RECONSTRUÇÃO E AMPLIAÇÃO DE EDIFÍCIOS PARA 

EMPREENDIMENTO DE TURISMO EM ESPAÇO RURAL - PROC. 1/21 

REQUERENTE: CASTAS PERFEITAS, LDA. 

LOCAL: FELGUEIRAS, ASSENTO DA PORTA - CAMBRES 

Presente à reunião a proposta de deliberação do senhor Vereador das Atividades 

Económicas e Urbanismo, que surge na sequência da pretensão do Sr. Rodrigo Alfredo 

Martin de Sousa, na qualidade de sócio gerente de Castas Perfeitas Lda., de redução das 

taxas urbanísticas, o que, nos termos do artigo 4º do Regulamento Municipal de Incentivo à 

Fixação, Reconversão e Modernização Económica do Concelho de Lamego, se traduz na 

redução do valor das taxas de 12.208,46 € para 8.200,37 €. 

Assim, propõe que a Câmara Municipal classifique de interesse municipal a operação 

urbanística, nos termos e para os efeitos do Regime de Incentivo à Modernização 

Económica do Concelho e conceda os incentivos previstos no Regulamento. 

Deliberação: Retirado da ordem de trabalhos, transitando à próxima reunião. 
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24-ASSUNTO: CONSTRUÇÃO DO PARQUE DE LAZER DO LUGAR DA PONTE - 

LAMEGO - PEÇAS CONCURSAIS – RATIFICAÇÃO DE DESPACHO 
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Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 244/2022 do senhor Presidente da 

Câmara, propondo à Câmara Municipal que delibere ratificar o seu despacho de 02.04.2022 

que autorizou a abertura de procedimento para a empreitada de Construção do Parque de 

Lazer do Lugar da Ponte, Sé – Lamego e aprovou as peças concursais, nos termos 

propostos na informação n.º 1779/2022, de 27.04.2022, emanada da DOU. 

Deliberação: Ratificado por unanimidade. 

O senhor Vereador Ângelo Manuel Mendes Moura proferiu a seguinte declaração de 

voto: “Os Vereadores do Partido Socialista votaram favoravelmente a proposta de 

deliberação apresentada, congratulando-se com as diligências efetuadas que levaram a 

bom termo a construção do Parque de Lazer do Lugar da Ponte, sendo que lamentam que a 

figura utilizada seja de ratificação do despacho proferido pelo Presidente da Câmara, de 02 

de abril de 2022, sem qualquer fundamentação para a urgência da prolação deste 

despacho. 

Porem atendendo à importância da obra e, não obstante termos vindo a alertar para a 

necessidade da utilização escrupulosa da figura da ratificação do despacho Presidente da 

Câmara, votaremos favoravelmente sendo que não constitui precedente a utilização deste 

instrumento.” 

O senhor Presidente da Câmara proferiu a seguinte declaração de voto: “O uso da figura 

da ratificação justifica-se, porque a obra é efetivamente muito urgente, tendo em conta que 

se trata de um projeto de 2009, com bastante tempo para a concretização deste anseio do 

Município de Lamego e da população do Bairro da Ponte, verificando-se também que será o 

terceiro concurso lançado, tendo em conta que os dois anteriores concursos ficaram 

desertos. Estamos numa corrida contra o tempo para concluir a empreitada ate junho de 

2022, e dando cumprimento à candidatura no Portugal 2020, nesse sentido o escasso 

tempo entre o despacho proferido e a realização da reunião de Câmara verifica-se ser 

precioso para a tramitação célere e urgente deste procedimento.” 
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25-ASSUNTO: INSTALAÇÃO DE CIRCO E ISENÇÃO DO PAGAMENTO DAS TAXAS – 

RATIFICAÇÃO DE DESPACHO 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 244/2022 do senhor Presidente da 

Câmara, propondo à Câmara Municipal a ratificação do seu despacho, datado de 06 de 

maio de 2022, nos termos do n.º 3 do artigo 35° da Lei n.º 75/2013 de setembro, dado o 

caráter de urgência excecional do presente ato sobre os seguintes assuntos: 
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1 - Aprovação de instalação com a concessão da respetiva licença de recinto, a Israel 

Modesto Unipessoal, Lda. “Super Circo”, cujo funcionamento decorre dos dias 06 a 08 de 

maio de 2022, no Largo D. Dinis frente ao Pavilhão Multiusos de Lamego, nos termos do 

disposto no n° 1 do artigo 31° do Regulamento Municipal de Ocupação do Espaço Público 

do Município de Lamego. 

2 - A concessão da isenção total do pagamento das taxas devidas pela supracitada licença, 

atendendo a que se trata de um espetáculo de natureza artística e cultural, especialmente 

destinado a um público jovem, nos termos do n° 3 do artigo 26° do Regulamento Geral de 

Taxas e Licenças do Município de Lamego. 

Deliberação: Ratificado por unanimidade. 

 

26-ASSUNTO: LICENCIAMENTO DE PUBLICIDADE - PAGAMENTO DE TAXAS EM 

PRESTAÇÕES  

REQUERENTE: OPTICA PARENTE 2, LDA. 

LOCAL: ESTRUTURAS PUBLICITÁRIAS EM VÁRIOS PONTOS DA CIDADE - LAMEGO 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 250/2022 do senhor Vereador do 

Desenvolvimento Económico, Turismo e Urbanismo, propondo à Câmara que autorize o 

pagamento das taxas referentes ao licenciamento de publicidade de 2022, no valor de 

1.780,00€, em 4 prestações, a iniciar no final do mês de maio de 2022. 

O valor das taxas a pagar pelo requerente por cada prestação é de 445,00€. 

O senhor Vereador José Correia da Silva começou por lembrar aos senhores Vereadores 

do Partido Socialista, Dr. Ângelo Moura e a Dra. Catarina Rocha que a presente proposta é 

igual à proposta de deliberação n.º 181/2020, apresentada na reunião do Executivo 

realizada no dia 16 de março de 2020, apelando, por isso, que votassem de acordo e em 

coerência com a posição tomada na altura. 

O senhor Vereador Ângelo Manuel Mendes Moura proferiu a seguinte declaração: “Não 

obstante a intervenção do senhor Vereador José Correia da Silva, a questão sobre este 

assunto foi colocada na última reunião, tal como já tinha acontecido em situações similares 

em reuniões anteriores, quanto ao cumprimento do artigo 15º, n.º 1, do Regulamento Geral 

de Taxas. 

A situação agora apresentada pelo senhor Vereador José Correia da Silva não são de 

molde a continuar-se o não cumprimento deste normativo que, aliás tem sido a forma como 

os Vereadores do Partido Socialista têm votado, isto é, sempre em conformidade com o 

disposto no Regulamento, não constituindo esta situação qualquer exceção. 

Os Vereadores do Partido Socialista já propuseram que fosse efetuada a alteração deste 

Regulamento Geral de Taxas, acompanhando no caso de que a situação venha 
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devidamente fundamentada e indo ao encontro do apoio que os agentes económicos devem 

merecer. 

No caso o Vereador proponente não alterou o que quer que fosse na sua proposta de 

deliberação desde a última reunião, nem efetuou quaisquer diligências no sentido de que a 

proposta viesse acompanhada da explicitação quanto à legalidade de tal fracionamento.  

Por isso, não tendo havido qualquer trabalho de alteração da proposta de deliberação de 

modo a merecer a aprovação dos Vereadores do Partido Socialista, quiçá mais por falta de 

vontade do que por falta de competência para elaborar a proposta nos termos legais que foi 

solicitado.  

Assim, os Vereadores do Partido Socialista mantêm a posição já adiantada na reunião de 

Câmara anterior, pelo que votarão contra a presente proposta de deliberação.”  

Deliberação: A proposta foi aprovada, por maioria, nos termos propostos, com três votos a 

favor, do Presidente da Câmara e dos Vereadores da Coligação “Somos Lamego” 

PPD/PSD-CDS/PP, José Correia da Silva e Carlos Manuel Fernandes da Silva e com três 

votos contra, dos Vereadores do PS, Ângelo Manuel Mendes Moura, Manuel António 

Marques Luís e Ana Catarina Graça da Rocha, tendo o senhor Presidente da Câmara 

utilizado o voto de qualidade, nos termos do n.º 2, do artigo 54º, da Lei n.º 75/2013, de 12 de 

setembro, dado o empate verificado. 

O senhor Presidente da Câmara proferiu a seguinte declaração de voto: “Votámos a favor 

da proposta apresentada por entendermos que a mesma cumpre todos os requisitos legais 

e que comprovadamente corresponde ao modelo que sempre foi apresentado nesta Câmara 

Municipal, nomeadamente quando o senhor Vereador Ângelo Manuel Mendes 

Moura presidiu à mesma.  

Estranhámos, por isso, que seja colocada em causa a conformidade legal desta proposta, 

tendo o senhor Vereador Ângelo Manuel Mendes Moura subscrito propostas absolutamente 

iguais ao longo de quatro anos.” 

O senhor Vereador José Correia da Silva proferiu a seguinte declaração de voto: “Votei 

favoravelmente esta proposta em coerência com propostas semelhantes agendadas e 

apresentadas à reunião do Executivo para deliberação, pelo então Presidente da Câmara, 

Dr. Ângelo Manuel Mendes Moura, tomando como exemplo a proposta de deliberação n.º 

181/2020, de 16 de março de 2020, aprovada por unanimidade, em tudo igual a esta 

proposta apresentada hoje.  

Muito estranho que nesta data, 10 de maio de 2022, o senhor Vereador Ângelo Manuel 

Mendes Moura e a senhora Vereadora Ana Catarina Graça da Rocha, tenham votado 

contra, quando em 16 de março de 2020, votaram favoravelmente uma proposta igualzinha 

a esta.” 
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27-ASSUNTO: PEDIDO DE OCUPAÇÃO DE ESPAÇO PÚBLICO PARA COLOCAÇÃO DE 

ESPLANADA  

REQUERENTE: SOLAR DO ESPIRITO SANTO – EMPREENDIMENTO TURÍSTICO, LDA. 

LOCAL: AV. ALFREDO DE SOUSA - LAMEGO 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 257/2022 do senhor Vereador do 

Desenvolvimento Económico, Turismo e Urbanismo, propondo à Câmara que autorize a 

ocupação do espaço público para instalação de uma esplanada aberta com uma área de 

60m2, durante o período compreendido entre maio a outubro de 2022.  

O valor das taxas a pagar pelo requerente será de 60m2 x 4,90€ x 6 meses = 1.764,00€. 

O senhor Vereador Ângelo Manuel Mendes Moura afirmou que acompanha esta proposta 

de deliberação, no entanto, o pagamento das taxas deverá ficar pendente do que vier a ser 

aprovado pela Câmara Municipal, relativamente à isenção das mesmas. 

Deliberação: Aprovado, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

28-ASSUNTO: PEDIDO DE OCUPAÇÃO DE ESPAÇO PÚBLICO PARA COLOCAÇÃO DE 

ESPLANADA  

REQUERENTE: SEBASTIÃO DA SILVA PEREIRA – CAFÉ BOCAGE 

LOCAL: AV. ALFREDO DE SOUSA - LAMEGO 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 258/2022 do senhor Vereador do 

Desenvolvimento Económico, Turismo e Urbanismo, propondo à Câmara que autorize a 

ocupação do espaço público para instalação de uma esplanada aberta, bem como uma 

estrutura de apoio com uma área de 80m2, durante o período compreendido entre maio a 

setembro de 2022.  

O valor das taxas a pagar pelo requerente será de 80m2 x 4,90€ x 5 meses = 1.960,00€. 

O senhor Vereador Ângelo Manuel Mendes Moura afirmou que acompanha esta proposta 

de deliberação, no entanto, o pagamento das taxas deverá ficar pendente do que vier a ser 

aprovado pela Câmara Municipal, relativamente à isenção das mesmas. 

Deliberação: Aprovado, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

29-ASSUNTO: PEDIDO DE CEDÊNCIA DE MUPIS E ISENÇÃO DE PAGAMENTO DE 

TAXAS  

REQUERENTE: LIGA DOS AMIGOS DO HOSPITAL DE LAMEGO 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 260/2022 do senhor Vereador do 

Desenvolvimento Económico, Turismo e Urbanismo, propondo à Câmara que delibere 

autorizar o pedido do requerente no qual solicitou a cedência de estruturas publicitárias, 3 
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faces de mupis, propriedade desta edilidade por forma a alargar a comunicação/divulgação 

de um Concerto Solidário, que decorrerá no Teatro Ribeiro Conceição para celebrar os seus 

30 anos. 

Atendendo à finalidade do projeto e ao cariz solidário do evento propõe-se a isenção do 

pagamento das respetivas taxas, ao abrigo da alínea a) do n.º 1 do artigo 26º do 

Regulamento Geral de Taxas. 

Deliberação: Aprovado, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

30-ASSUNTO: PEDIDO DE CEDÊNCIA DE MUPIS E ISENÇÃO DE PAGAMENTO DE 

TAXAS  

REQUERENTE: ASSOCIAÇÃO HUMANITÁRIA DOS BOMBEIROS VOLUNTÁRIOS DE 

LAMEGO 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 262/2022 do senhor Vereador do 

Desenvolvimento Económico, Turismo e Urbanismo, propondo à Câmara que delibere 

autorizar o pedido do requerente no qual solicitou a cedência de estruturas publicitárias, 2 

faces de mupis, propriedade desta edilidade por forma a alargar a comunicação/divulgação 

do III Campeonato Nacional do Bombeirinho de Ferro e do dia Nacional do Bombeiro. 

Atendendo à finalidade do projeto e ao cariz humanitário do evento propõe-se a isenção do 

pagamento das respetivas taxas, ao abrigo da alínea a) do n.º 1 do artigo 26º do 

Regulamento Geral de Taxas. 

Deliberação: Aprovado, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

31-ASSUNTO: PEDIDO DE CEDÊNCIA DE MUPIS E ISENÇÃO DE PAGAMENTO DE 

TAXAS  

REQUERENTE: ASSOCIAÇÃO HUMANITÁRIA DOS BOMBEIROS VOLUNTÁRIOS DE 

LAMEGO 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 261/2022 do senhor Vereador do 

Desenvolvimento Económico, Turismo e Urbanismo, propondo à Câmara que delibere 

autorizar o pedido do requerente no qual solicitou a cedência de estruturas publicitárias, 3 

faces de mupis, propriedade desta edilidade por forma a alargar a comunicação/divulgação 

da Edição 2022 da Montra da Cereja da Penajoia. 

Atendendo à finalidade do projeto e ao cariz humanitário do evento propõe-se a isenção do 

pagamento das respetivas taxas, ao abrigo da alínea a) do n.º 1 do artigo 26º do 

Regulamento Geral de Taxas. 

Deliberação: Aprovado, por unanimidade, nos termos propostos. 
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32-ASSUNTO: PEDIDO DE AUTORIZAÇÃO PARA VENDA DE RIFAS  

REQUERENTE: AD DANCE COMPANY – ASSOCIAÇÃO CULTURAL E RECERATIVA DE 

DANÇA DE LAMEGO 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 259/2022 do senhor Vereador do 

Desenvolvimento Económico, Turismo e Urbanismo, propondo à Câmara que delibere 

autorizar a requerente para venda de rifas, que tem como objetivo a angariação de verbas 

para que os alunos possam competir em Campeonatos de Dança Internacionais. 

Deliberação: Aprovado, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

33-ASSUNTO: ADESÃO DO MUNICÍPIO DE LAMEGO AO EVENTO A NÍVEL MUNDIAL, 

APELIDADO DE FIREWORKS4PEACE  - RATIFICAÇÃO DE DESPACHO 

LOCAL: ESCADÓRIO DO SANTUÁRIO DE N.SA SRA DOS REMÉDIOS (CARREIRA 

CENTRAL) - LAMEGO 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 242/2022 do senhor Presidente da 

Câmara, propondo à Câmara Municipal que delibere ratificar o seu despacho, no qual 

autorizou o lançamento de fogo-de-artifício, no âmbito do evento a nível mundial, apelidado 

de Fireworks4peace, que teve lugar no dia 8 de maio de 2022, na carreira central do 

Escadório do Santuário de Nossa Senhora dos Remédios, e que que teve como desiderato 

unir a comunidade global da pirotecnia, para articular o desejo das pessoas por paz, 

liberdade, dignidade e defesa da democracia. 

Deliberação: Ratificado por unanimidade. 

 

34-ASSUNTO: MINUTA  

Proposta do senhor Presidente da Câmara Municipal, para aprovação em minuta dos 

assuntos deliberados na presente reunião. 

Deliberação: Aprovada por unanimidade. 

 

35-ASSUNTO: TERMO  

O senhor Presidente da Câmara Municipal declarou encerrada a reunião, às dez horas e 

quinze minutos, da qual foi lavrada esta ata, que vai ser assinada por si e pela Técnica 

Superior do Gabinete de Apoio aos Órgãos Municipais, Mabilde Rosa Pinto Lopes. 

 

 

O Presidente,   

 

A Secretária 


